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Φτιάχνω τη φάτνη μόνος μου
/ Γενικά

Μην 

ξεφορτώνεστε τα παιδάκια σας μ’ αυτές τις άθλιες έτοιμες, κινέζικες δήθεν 
φάτνες που πουλάνε στα παιχνιδομάγαζα. Κάντε φέτος κάτι διαφορετικό, 
βοηθήστε τα μικρά σας να ονειρευτούν. Κάτω από το δέντρο σας, ή σε μια γωνιά 
του σπιτιού που είναι ελεύθερη, μέσα στο τζάκι, αν δεν τ’ ανάβετε, ή ακόμα και σε 
μια απάνεμη γωνιά της βεράντας σας, φτιάξτε με τα ίδια σας τα χέρια μια 
κανονική φάτνη για τα μικρά σας. Δε θέλει κόπο, μόνο λίγο παραπάνω χρόνο και 
φαντασία. Δεν έχετε ιδέα πόσο θα εντυπωσιαστούν, πόσες ώρες θα καταναλώσουν 
μπροστά της και με πόση περηφάνια θα την δείχνουν στους φίλους και στις φίλες 
τους.

Χρειάζεστε σίγουρα τα γνωστά μικρά αγαλματάκια. Την Παναγία, τον Ιωσήφ, τον 
μικρό Χριστούλη, τους τρεις μάγους, γαϊδουράκι, αγελάδα και προβατάκια. Θα 
βρείτε πολλά απ’ αυτά και σε διάφορες εκδοχές στα παιχνιδομάγαζα. Ψάχνοντας, 
θ’ ανακαλύψετε και διάφορα άλλα που ταιριάζουν. Αγγελάκια, κανέναν βοσκό, 
φιγούρες ξωτικών, ζωάκια λογιών-λογιών και διάφορα μικρά διακοσμητικά, όπως 
δεντράκια, κουκουνάρια, μανιταράκια, κλπ.

Για να φωτίσετε τη φάτνη σας, φτιάξτε ένα απλό καλώδιο, που η μια πλευρά θα 
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έχει πρίζα και η άλλη θα καταλήγει σ’ έναν γλόμπο. Προτιμήστε έναν κόκκινο που 
φτιάχνει ατμόσφαιρα, αλλά και ο λευκός μια χαρά είναι. Κάντε μια βόλτα από μια 
μάντρα που πουλά καυσόξυλα και πάρτε πέντε-έξι απ’ αυτά. Διαλέξτε και μερικές 
φλούδες από τον σωρό των ξύλων, είναι πιο ελαφρές για τη σκεπή της φάτνης. 
Τέλος, από ένα φυτώριο πάρτε πακεταρισμένο χώμα για λουλούδια εσωτερικού 
χώρου, για να μη μυρίζει.

Οδηγίες: Απλώστε ένα πανί στο πάτωμα. Με τρία-τέσσερα καυσόξυλα όρθια και 
δύο από πάνω φτιάξτε μια απλή ξύλινη σπηλιά. Αν σας φαίνεται φτωχή, μη δίνετε 
σημασία. Θα την σκεπάσετε αργότερα με κλαδιά και φύλλα που θα της αλλάξουν 
την όψη. Από μια πίσω σχισμή των ξύλων περάστε τη λάμπα ή, καλύτερα, να 
στήσετε τη σπηλιά γύρω της. Μπροστά στη σπηλιά και γύρω της ρίξτε μπόλικο 
χώμα. Ναι, ναι, χώμα. Ναι, μέσα στο σπίτι. Γι’ αυτό βάλαμε το πανί, για να μη 
λερωθεί το πάτωμα ή το χαλί. Μαζέψτε λίγες άσπρες πέτρες από κανένα οικόπεδο 
ή αγοράστε άσπρο βοτσαλάκι για λουλούδια από το φυτώριο. Με τις πέτρες 
φτιάξτε ένα μονοπατάκι πάνω στο χώμα, που καταλήγει στη φάτνη.

Τοποθετήστε μέσα στη σπηλιά τις φιγούρες. Απ’ έξω βάλτε πάνω στο μονοπάτι 
τους μάγους (που έρχονται), κανέναν βοσκό, πρόβατα ή ό,τι άλλο ζωάκι έχει το 
παιδάκι σας στα παιχνίδια του. Δε φαντάζεστε πόσα σκυλιά, πρόβατα, ελάφια, 
αρκούδες κότες, χήνες και γουρούνια θα ανακαλύψετε μέσα στα κουτιά του. Το 
έργο σας δε χρειάζεται να είναι ιστορικά ή βιολογικά ακριβές. Αν το παιδί θέλει να 
βάλει γύρω-γύρω κανέναν Άγιο Βασίλη, κανένα ξωτικό, κροκόδειλο ή και 
δεινοσαυράκι (τα ‘χω ζήσει αυτά), αφήστε το.  Δική του είναι η κατασκευή.

Πάρτε το παιδί, βγείτε μαζί έξω απ’ το σπίτι και κόψτε ό,τι κλαδάκια, πρασινάδα 
και λουλούδι βρείτε γύρω. Δεν έχει σημασία το είδος. Όλα ταιριάζουν. Μερικά απ’ 
αυτά  απλώστε τα πάνω στη φάτνη και άλλα στηρίξτε τα στο χώμα, να μοιάζουν 
με δέντρα. Αν πέφτουν εύκολα, καρφώστε τα σ’ ένα κομμάτι φελιζόλ, που θα το 
καλύψετε μέσα στο χώμα. Στη σκεπή της φάτνης βάλτε αγγελάκια και στην αυλή 
της κουκουνάρια, πέτρες που θα παριστάνουν τα υψώματα, χόρτα, κανένα μικρό 
κακτάκι, πηγάδια, γιοφύρια και ότι άλλο σας έρθει. Τέλος, ψεκάστε τα όλα με 
σπρέι χιονιού, για να δημιουργήσετε χειμωνιάτικο τοπίο…

και ξαφνικά θα ανακαλύψετε ότι φτιάξατε όχι μια φάτνη, αλλά έναν ολόκληρο 
κόσμο για το παιδί. Αξίζει τον κόπο, πιστέψτε με!

του Δημήτρη Καμπουράκη
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